                                   Переход на латиницу
       Переход на латиницу – это историческая необходимость для Казахстана, это еще одна возможность интегрироваться к мировым научным и технологическим процессам. Переход потребует много времени, упорного труда. Казахский язык – сохраняется через латинские буквы.
Перейдя на латиницу, мы проведем большую реформу казахского языка.
Почти 80% языков пользуются латинской графикой, включая языки программирования. С переходом на латиницу Казахстану будет легче войти в мировое сообщество: научное сообщество, сообщество информационных технологий и культурное сообщество. Со временем наши граждане смогут читать литературу на турецком, азербайджанском языках, а сам переход явится фактором объединения всех казахов, живущих за рубежом.
Школьникам латиница дастся легко. Если мы перейдем на латиницу, то первокласснику будет легче. Это просто вопрос времени — от силы год-два. Молодежь у нас  в Казахстане образованная, талантливая, разносторонняя. 
             14 ноября  2018г.  в Казахстане прошел общенародный диктант на латинице. В нем приняли  участие  школьники, студенты, учителя, а также работники культуры, спорта, медицины и других сфер.
Акцию поддержали учителя и учащиеся  школы–лицея №3 имени А.С. Пушкина. Участники написали диктант на тему "Рухани жаңғыру". Акция нацелена на популяризацию нового алфавита казахского языка на латинице.
До начала диктанта ученикам и учителям  раздали дидактический материал – это алфавит казахского языка, основанный на латинской графике, и у каждого было время подготовиться.  Текст передавался через аудиозапись. Текст диктанта затрагивает задачи, поставленные Президентом, для перехода казахского алфавита на латинскую графику.
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