Отклик на Послание Главы государства народу Казахстана 
«Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции»


Стране, устремленная в будущее

Стало традиционным в нашей стране в начале каждого года Послание Елбасы своему народу. И стало привычным для нас, казахстанцев, ожидание Посланий с предчувствием того, что вновь наш Президент даст объективный анализ современной ситуации в различных отраслях и сферах жизни государства  и  определит дальнейшие направления и перспективы развития.
 С первых строк Послания Президент своим обращением «казахстанцы»  подчеркивает, что по-прежнему основной ценностью в стране остается человек, его права, и, несомненно, право на достойные условия жизни. Все усилия государства по стабилизации социальной и экономической жизни страны направлены на улучшение благосостояния народа.
Содержание Послания Президента народу Казахстана из года в год преображается, но неизменными остаются вопросы о политической и экономической стабильности. И сейчас в своем Послании «Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции» глава государства ставит 10 конкретных задач для успешной навигации и адаптации республики в новом мире: внедрение новых, в том числе «умных», технологий  в промышленности, транспорте, строительстве;  развитие ресурсного потенциала и  «перезагрузка» финансового сектора.
Меня, как педагога, наполняет уверенностью в будущее внимание Президента к сфере образования. «Человеческий капитал – основа модернизации», - говорится в Послании. Нашей стране необходимо новое качество образования. «Нужно ускорить создание собственной передовой системы образования, охватывающей граждан всех возрастов. Ключевым приоритетом образовательных программ должно стать развитие способности к постоянной адаптации к изменениям и усвоению новых знаний». В среднем образовании в прошлом году начат и в 2021 будет завершен переход на обновленное содержание образования. Это предполагает не только новые программы и учебники, но и новый подход в обучении детей, новые кадры, новые подходы к росту квалификации педагогов. Для школы-лицея, реализующего программы естественно-математического направления, особенно актуально замечание о том, что необходимо усилить качество преподавания математических и естественных наук на всех уровнях образования как важного условия для подготовки молодежи к новому технологическому укладу, развитие сети детских техно-парков, лабораторий, оснащенных техникой последнего поколения для интеграции молодого поколения в научно-исследовательскую и промышленно-технологическую среду.
Елбасы в своем Послании отмечает, что будущее казахстанцев – за свободным владением казахским, русским и английским языками. Разработана и внедряется новая методика изучения казахского языка для русскоязычных школ. Способствует решению этого вопроса и переход на латинский алфавит, завершить который нужно до 2025 года. С 2019 года будет начат переход к преподаванию на английском языке отдельных естественнонаучных дисциплин в 10-м и 11-м классах. В результате все наши выпускники будут владеть тремя языками на уровне, необходимом для жизни и работы в стране и в глобальном мире. В нашей школе-лицее №3 учителя физики, химии, биологии и информатики прошли специальное обучение и с начала следующего учебного года мы готовы внедрять эти инновации.
Не менее важным являются устремления главы государства на формирование единой акции, настоящего гражданского общества. Этому должна способствовать реализация национальной программы  «Рухани жаңғыру» именно в этом. Идеалом нашего общества должен стать казахстанец, знающий свои историю, язык, культуру, при этом современный, владеющий иностранными языками, имеющий передовые и глобальные взгляды.
Не забыл наш Президент о повышении статуса педагогических работников. Для повышения престижа профессии учителя им поручено  с  1 января 2018 года увеличить на 30%  должностной оклад учителей, которые переходят на обновленное содержание учебного материала и ввести в текущем году новую сетку категорий для учителей, учитывающую уровень квалификации с увеличением разрывов между категориями, присваивать которые необходимо через национальный квалификационный тест, как это делается во всем мире. Это будет стимулировать педагогов к постоянному совершенствованию.
Чтобы соответствовать новому времени, нам предстоит сплотиться в единую нацию – нацию, стоящую на пороге исторического восхождения в условиях 
Президент своим Посланием, укрепляет нашу веру в то, что Четвертой промышленная революция, объявленная с стране - наш  общий глобальный шаг на пути вхождения Казахстана в число 30 самых развитых стран мира.
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